



• ПРОИЗВОДСТВО • НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • ФАКТЫ • ЛЮДИ • ДОСТИЖЕНИЯ • КОММЕНТАРИИ

• СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

**2 СПАСКОМАНДА ПНХЗ**

**3 ЛУЧШИЙ ПО НАЛОГАМ**

**4 ШАХМАТЫ, БОКС, БАСКЕТБОЛ**

• НОВОСТИ

**Памятник природы «Гусиный перелет» планируется включить в международную программу культурного и природного наследия ЮНЕСКО.**

Об этом сообщила руководитель отдела по развитию туризма областного управления предпринимательства, торговли и туризма Салтанат Нурмагамбетова. По словам собеседницы, процесс включения павлодарской достопримечательности в международную программу может занять более полутора лет. Для этого необходимо, чтобы территория памятника соответствовала международным критериям.

- Необходимо оградить территорию, установить опознавательные знаки и щиты на трех языках и создать сквер с макетами древних животных, которые обитали миллиарды лет назад на этом месте. Кроме того, необходимо поставить вопрос перед Правительством РК о начале строительства музея естественной истории в степи «Гусиный перелет» и включении расходов по нему в республиканский бюджет, - говорит Салтанат Нурмагамбетова.

Согласно смете, озвученной руководителем управления Александром Бабенко на областной коллегии ведомств, на эти цели потребуются более 73 млн тенге. Реализовать проект планируют в 2016-2018 годы.

Отметим, при обсуждении мастер-плана по созданию в нашем регионе туристического кластера рассматривалась идея создания на месте памятника музея под открытым небом и целого роскошного комплекса под куполом, где всякий желающий сможет наблюдать процесс раскопок костей древних животных.

Напомним, памятник природы «Гусиный перелет» расположен на правом берегу Иртыша, в 500 метрах к югу от железнодорожного моста. Памятник открыт в 1928 году московским палеонтологом Юрием Орловым. В ходе раскопок здесь было найдено несколько тысяч костных останков древних животных, предшественников современной африканской фауны, млекопитающих плиоцен-миоценового возраста. Были обнаружены останки не менее 20 особей оленей, 40 жирафов, 130 носорогов и 200 гиппарионов.

В настоящее время в списке всемирного наследия находятся три казахстанских объекта: мавзолей Ходжи Ахмеда Яссыи в Туркестане, петроглиф археологического ландшафта Тамгалы близ Алматы и Сарыарка, а также степи и озера Северного Казахстана в Коргалжынском и Наурузумском заповедниках.

**Карлыгаш Жексенова,**  
pavlodarnews.kz

## Поддерживаем выборы – поддерживаем Президента

**26 марта в Ледовом дворце «Астана» состоялся областной форум в поддержку кандидата в Президенты РК Нурсултана Назарбаева. Наряду с другими павлодарцами кандидатуру Елбасы своим участием в форуме поддержали и более двухсот наших заводчан.**

Ледовый дворец собрал под свои своды рабочих и инженерно-технический состав крупных промышленных предприятий региона, общественных деятелей, депутатов, представителей интеллигенции, сферы образования и здравоохранения, студентов и школьников.

- Мы собрались, чтобы поддержать инициативу досрочных выборов в Президенты Республики Казахстан. Проголосовав, мы выбираем процветание, мир и стабильность, - такими словами открыл форум председатель Областного

общества поляков «Полония» Виталий Свинцицкий.

Со словами поддержки в адрес кандидата Н. Назарбаева со сцены Дворца выступил также президент АО «Алюминий Казахстана» Арман Есенжулов, участники госпрограмм – глава крестьянского хозяйства «Сағып» Толеу Кушманова, генеральный директор дочернего предприятия АО «Казтемиртранс» ТОО «Ертіс сервис» Баймахамбет Сагиндыков.

Участником акции стала и бронзовый призер Олимпийских игр в Нагано, четырехкратная участница Всемирных Олимпиад Людмила Прокашева, руководитель общественного объединения «Союз "Чернобыль"» Виктор Деймунд, неоднократный победитель и призер республиканских и областных айтывсов Куаныш Шарманов. К словам земляков присоединился и выпускник президентской программы «Бо-



лашак» врач-кардиохирург Павлодарского кардиологического центра Даулет Жакипбаев. Своими выступлениями собравшиеся призывали павлодарцев активно участвовать в выборах, проявив свою гражданскую позицию, и поддержать действующего Президента.

Анна Гронская



# К вызовам готовы



**Спасательная команда, созданная на базе нашего предприятия, поучаствовала в смотре отрядов экстренного реагирования, который прошел 13 марта на центральной площади Павлодара. Смотр проводился под руководством акима Павлодарской области Каната Бозумбаева в рамках республиканских командно-штабных учений «Көктем-2015».**

Республиканские командно-штабные учения «Көктем-2015» в Казахстане проводятся ежегодно в целях повышения уровня готовности и способности государственной системы ЧС к ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. Ведь не секрет, что сейчас мы живем в мире геополитической, экономической и экологической нестабильности, а наша страна в этом смысле включена в общемировые процессы. Резкие изменения климата, неожиданные природные явления и чрезвычайные положения могут только усугублять ситуацию. Поэтому готовность к вызовам времени – одно из неперенных условий устойчивой госсистемы. Для оперативной помощи населению в чрезвычайных ситуациях существуют всем известные службы: ЧС, пожарная, газоспасательная, скорая медицинская. Они занимаются спасением людей профессионально, по долгу службы. Поэтому и участие в подобных учениях обычно принимают профессионалы – подразделения КЧС МВД РК (ранее МЧС РК): оперативно-спасательные отряды, водно-спасательные службы, службы пожаротушения и аварийно-спасательных работ, бригады Центра медицины катастроф, воинские части КЧС, а также республиканские и местные службы ГО и ЧС. Но с 2006 года, следуя современным вызовам, решением акима Павлодарской области №22 от 19 октября к профессионалам добавились «любители» – отряд экстренного реагирования, который создали на базе крупных промышленных предприятий региона. В его состав вошли обычные люди – рабочие и служащие заводов и организаций Павлодара. Так, в экстренный отряд нашей области вошли спаса-

тельная команда от ПНХЗ, инженерная команда АО «Алюминий Казахстана», аварийно-техническая команда ТОО «Павлодар-Водоканал», аварийно-техническая команда по тепловым сетям АО «Павлодарэнерго», аварийно-техническая команда по электросетям АО «Павлодарэнерго-сервис». Всего 165 человек. В случае непредвиденных ситуаций техногенного и природного характера такой отряд должен помочь специальным службам ликвидировать последствия катастроф и спасти людей.

Если говорить о том, кто вошел в спаскоманду от нашего завода, то это 50 человек – рабочих и служащих из разных цехов завода. Среди них представители 3-го, 4-го, 70-го, 10-го, 13-го и 15-го цехов ПНХЗ, объединенные в звенья по назначению: два звена эвакуации, четыре – спасателей, два санитарных звена и звено материально-технического обеспечения. В зависимости от «амплуа» спасателей начальники цехов, составлявшие людей в отряд, руководствовались



различными критериями: для «эвакуаторов» и «страховщиков» отбирались физически крепкие, крупные парни, которые смогут вытаскивать и подстраховывать людей, а вот «разведчикам» росли бы необязательно – главное быть мобильным и сообразительным. Командиром этой группы назначили заместителя начальника цеха №10 по производству Евгения Зуева. Естественно, как старший в группе, этот человек как минимум должен быть ответственным, авторитетным и уметь организовать людей.

Для того чтобы участники заводской спаскоманды всегда были в форме, для них на ПНХЗ ежеквартально проводят тренировки. Готовность прибывших по сбору-оповещению спасателей контролирует отдел по ЧС и ГО и председатель заводской комиссии по ЧС Оспанбек Алсеитов (или его заместитель Владимир Дубинин). Любой

сбор, учение или тренировка такого плана проверяют прежде всего готовность подразделений оперативно реагировать и совместно действовать.

Так и в ходе республиканских командно-штабных учений, темой которых стала подготовка органов управления, сил и средств Государственной системы гражданской защиты к действиям при ликвидации чрезвычайных ситуаций в условиях паводкового весеннего периода, отработывали и проверяли алгоритм организационной и практической деятельности этих сил и средств, а также готовность инфраструктуры – гидротехнических сооружений, транспортных коммуникаций, систем оповещения – к прохождению паводков.

И если на учениях оттачивали целый механизм координации действий органов управления и сил различных ведомств, то смотр экстренного отряда, состоявшийся 13 марта в рамках «Көктем-2015», был призван оценить оснащенность, обеспеченность экипировкой, боеготовность, а также способность его участников к оперативному прибытию на место происшествия. Готовность отряда оценивали представители городского акимата и Департамента по ЧС под руководством акима Павлодарской области Каната Бозумбаева. Чиновники сделали вывод, что личный состав отряда экстренного реагирования к несению службы готов.

Еще один актуальный вопрос, связанный с гражданской защитой, подняли перед учениями еще 27 февраля, собрав в Департаменте по ЧС на ежегодных учебно-методических сборах представителей крупных предприятий и различные службы гражданской защиты. Это вопрос о состоянии защитных сооружений, призванных обеспечить защиту населения на случай возникновения чрезвычайных ситуаций на территории Павлодарской области. Начальник ДЧС Алибек Длимов подчеркнул, что в планах Департамента совместно с акимом области провести инвентаризацию всех защитных сооружений области, проверить состояние систем поддержания жизнедеятельности, отследить готовность их к принятию населения.

Что касается нашего завода, то такого рода информация находится у нас на контроле. Так, для укрытия рабочих и служащих на ПНХЗ имеются защитные сооружения (ЗС): убежище № 89 на 750 человек и убежище № 112 вместимостью 450 человек. Они оборудованы тремя режимами вентиляции и предназначены для защиты персонала завода при возникновении сильного пожара, радиационного или химического заражения, когда невозможна быстрая эвакуация рабочих и служащих из опасной зоны. Так что, надеясь на отсутствие катаклизмов в природе и инцидентов в работе, предприятие наше не зевает и держит руку на пульсе, всегда подготавливая и людей, и материально-техническую базу для безопасного разрешения чрезвычайных ситуаций.

**Ольга Лаптева,  
инженер отдела по ЧС и гражданской обороне,  
Анна Гронская**



# Лучшие среди налогоплательщиков

**В конкурсе «Лучший налогоплательщик» в Павлодарском регионе победа в двух из номинаций принадлежит нашему заводу.**

Торжественная церемония награждения лучших налогоплательщиков региона и лучшего участника внешнеэкономической деятельности прошла в Департаменте государственных доходов



Павлодарской области 13 марта. По словам заместителя руководителя этого департамента Ернура Байгурманова, конкурс «Лучший налогоплательщик» проводится на протяжении 10 лет, а в этом году эту традицию поддержал недавно созданный Комитет государственных доходов. Среди 11 тыс. юридических лиц и почти 30 тыс. индивидуальных предпринимателей, действующих на территории нашей области, на звание лучших налогоплательщиков региона претендовали более 500 предприятий: как крупных компаний, так и индивидуальных предпринимателей. Главные цели конкурса – повышение общественной значимости полной и своевременной уплаты налогов, сборов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней, создание морального стимула для работы налогоплательщиков и содействие развитию предпринимательства.

Отбор лауреатов осуществлялся конкурсной комиссией по 20 номинациям на основе анализа данных территориальных органов государственных доходов и центров таможенного оформления, а также сведений, имеющихся во всех информационных системах и других открытых источниках информации.

Основными критериями выбора лучших налогоплательщиков стали своевременность представления предприятиями-кандидатами налоговой отчетности и отсутствие у них налоговой задолженности, а также задолженности по обязательным пенсионным взносам и социальным отчислениям. Обращала внимание комиссия и на отсутствие у конкурсантов привлечений к административной ответственности и неисполненных постановлений о наложении административного взыскания. В этой же связи рассматривались темп роста поступлений налогов и других обязательных платежей

в бюджет и отсутствие у налогоплательщиков подтвержденных нарушений, выявленных по результатам камерального контроля.

Лучшим участником внешнеэкономической деятельности по итогам конкурса было выбрано АО «Евроазиатская энергетическая корпорация» – разрез «Восточный», его же отметили как крупного налогоплательщика, состоящего на мониторинге. Наше предприятие заслужило почетное звание лучшего налогоплательщика в области также в двух номинациях – «Производство» и «Акцизы».

Кроме этого, лауреатами конкурса стали ТОО «Богатырь Комир» в номинации «Недропользователь», ТОО «Аза» в областистроительстве, санаторий «Мойылды» как организация, осуществляющая деятельность в социальной сфере, ТОО «Лу-



ганск» как лучший производитель сельскохозяйственной продукции. В области услуг лучшим был назван гостиничный комплекс «Иртыш», в сфере торговли – ТОО «ЭлектроСпецСервис». Лучшей иностранной компанией был признан филиал АО «Алсим Аларко Санайи Тесислери ве Тиджарет», в номинации «Фиксированный налог» – ТОО «Культурный центр "Баянаул"». Лучшими индивидуальными предпринимателями, применяющими специальные налоговые режимы, стали крестьянское хозяйство Турлубаева К.К., ИП Витковский Н.И. (производство), ИП Кузьменко Н.В. (патент на услуги), ИП Бекбаева М.З. (патент на торговлю), Бычков Д.М. (услуги), Жансултанова М.Н. (торговля); ТОО «Реал-ЭнергоСтрой» (строительство), а среди физических лиц – не индивидуальных предпринимателей – Ильмухамедов А.Т.

Дипломов конкурса удостоились те компании, каждая из которых в своей сфере руководствуется принципом неукоснительного соблюдения законодательства Республики Казахстан, демонстрирует по итогам своей деятельности наибольшую положительную динамику поступлений, вносит наибольший вклад в формирование бюджета. Поэтому победители этих номинаций будут представлять область в общереспубликанском конкурсе налогоплательщиков.

Анна Гронская

# Наша толика в общую чашу добра

**14 апреля свое путешествие по Казахстану завершает символ благотворительной эстафеты Ассамблеи народа Казахстана - легендарный Тайказан. В этой акции добрых дел приняли участие и работники нашего завода.**

В этом году, объявленном Годом Ассамблеи народа Казахстана (АНК) в честь ее двадцатилетия, представители этнокультурных объединений дали старт благотворительной акции «АНК – 20 добрых дел». Символом этого начинания был выбран самый ценный экспонат мавзолея Ходжи Ахмеда Яссауи, что находится в городе Туркестане Южно-Казахстанской области, – Тайказан. Туркестанский казан – не обычный котел для приготовления куырдака или плова, а священный для тюрков предмет, воплотивший в себе идею восточного гостеприимства и единения людей. По мысли организаторов эстафеты, копия ритуального казана должна, «обойдя» все регионы нашей страны, наполниться добрыми делами, направленными на поддержку малоимущих и социально незащищенных категорий населения.

Маршрут чаши добра начался 4 февраля у мавзолея Ходжи Ахмеда Яссауи с благословения и напутствия туркестанских старейшин, откуда ее передали в Астану. Там, в столичном Дворце мира и согласия на торжественной церемонии открытия Года АНК аким Астаны Адильбек Джаксыбеков вручили символ эстафеты акиму Акмолинской области Сергею Кулагину. Далее казан отправился в Северо-Казахстанскую область, в Павлодаре же Тайказан встречали 20 февраля. Символическую чашу в областном центре принимали у Дома дружбы с музыкой, песнями и обрядом «шашу».

Отдельной акцией список добрых дел нашего города пополнил наш завод. Ребята из Совета по делам молодежи



ПНХЗ совместно с членами профсоюзного комитета «Нефтепереработчик» посетили в рамках акции Песчанскую специальную общеобразовательную школу-интернат №2 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Детей навестили Данияр Кушенов, Равиль Усманов и Ризат Кабылдинов из цеха №1, Ерлан Самуратов из цеха №3 и Майра Рамазанова из цеха №11. В подарок ребятишкам шефы привезли большой телевизор диагональю в 117 см для комнаты отдыха и наборы для рукоделия. А занимательно провести время воспитанникам школы помогла организатор досуга Шолпан Сулейменова. В конце встречи радостным детям по традиции шефы раздали мороженое. Такой поездкой заводчане присоединились к республиканской акции, наполнив толикой добра символический Тайказан.

Уже 23 февраля чашу торжествен-



но передали в Восточно-Казахстанскую область, откуда казан поехал дальше: в Алматы, в Жамбылскую, Алматинскую, Южно-Казахстанскую, Мангистаускую, Атыраускую, Западно-Казахстанскую, Актюбинскую, Костанайскую, Кызылординскую, Карагандинскую области. Завершит свой маршрут казан добра в Астане, куда возвратится к открытию XXII сессии Ассамблеи народа Казахстана, где его планируют передать в руки Президенту.

Анна Гронская

## НАША СПРАВКА:

**Священный казан Тайказан, хранящийся в мавзолее Ходжи Ахмеда Яссауи в городе Туркестане, был создан по приказу верховного правителя Самарканда Тимура Куракана (1370-1405). Эмир Тимур подарил царь-котел мавзолею, прибавив к нему еще шесть светильников. Казан был отлит тебризским мастером Абд-аль-Азизом ибн Шараф ад-Дином 25 июня 1399 года н. э. в селии Карнак, что в 25 км от города Яссы. Как гласит легенда, ритуальная чаша выполнена из сплава семи металлов: железа, цинка, свинца, олова, красной меди, серебра, золота. В литературных источниках этот сплав значителен как бронза.**

**Туркестанский казан не имеет себе равных: его общая высота – 1,60 м, диаметр чаши – 2,42, вес – две тонны. Внешнюю сторону казана украшают растительный орнамент и надписи, выполненные витиеватой арабской вязью, в три ряда. В верхней части – отрывок из 9-й суры Корана и хадис пророка. Средний ряд состоит из 20 картушей, в 18 из которых куфическим почерком заключено благопожелание, в двух остальных почерком сулс – имя мастера. В нижнем ряду 22 раза написано, что верховная власть в мире принадлежит Аллаху. Десяти отвесным ручкам на котле мастер придал изящную форму лепестков лотоса.**

**В ритуальную чашу наливалась вода из священного источника, которой он мог вместить до 3000 л. Каждый паломник, испив воды из Тайказана, полагал, что очистился от скверны. Также в этом царь-котле два раза в неделю варился «халим» – кушанье из пшеницы и мяса для богомольцев.**

**Среди кочевых народов казан символизирует домашний очаг, достаток, изобилие. Этот предмет домашней утвари выражает у тюрков идею гостеприимства, милосердия и единения.**

## Потренировали умы

**14 марта в рамках заводской спартакиады состоялись шахматные соревнования между работниками ПНХЗ и партнерскими организациями. Турнир проходил, как уже заведено, в Доме шахмат.**

Помериться умом в интеллектуальном турнире изъявил желание 51 человек. От каждого цеха были свои команды-представители (в этом году – 15) по три человека. Кто не захотел состоять в команде, сражался в личном первенстве.

Играли по швейцарской системе (15 минут на каждого), впервые примененной на шахматном турнире в Цюрихе (Швейцария). Она отличается тем, что состязания ведутся без выбывания участников. Для выявления победителей можно обойтись минимально затраченным временем и малым количеством туров (в этот раз их было семь) при большой численности шахматистов. Ещё одно преимущество системы – распределение спортсменов для каждого поединка по примерно одинаковым способностям, что придает игре особую остроту и напряженность.

По результатам личного первенства самое большое количество очков (семь) набрал Александр Шабрин (цех №8), завоевавший первое место. Второе место занял Якобс Сергеевс (цех №3) с результатом в шесть очков. На третьем месте оказался Егор Мельников (цех №71) с шестью очками. У Марата Мейрханова (цех №2) 5,5 очков. По пять очков у Азамата Мунерова (цех №3), Кайрбека Койчубаева (АО «Өрт Сөндіруші»), Михаила Попова (цех №7), Леонида Дермелёва (цех №57), Владимира Московченко (цех №59).

Сергей Андреев (цех №7), Марат Тогайба-

ев (ТОО «КазПромБезопасность»), Антон Кретов (цех №4) набрали 4,5 очка. По четыре очка отвоювали Александр Демиденко (цех №8), Орал Амренов (цех №12), Евгений Тищенко (цех №71), Сайфулла Абдрахимов (цех №11), Болат Бекбай (цех №4), Иван Ващенко (цех №8), Михаил Пухов (цех №3), Сайфулла Шамионов (цех №10), Юрий Новожилов (ТОО «КазПромБезопасность»), Дмитрий Глинский (цех №1), Владимир Волчок (цех №16), Руслан Ниязбеков (цех №3).

По 3,5 очка у Вадима Кущенко (цех №10) и Мурата Мукашева (цех №57). Три очка заработали Тлектес Калиев (АО «Өрт Сөндіруші»), Мейрамбек Оралбеков (цех №4), Арман Жакашев (цех №1), Михаил Кириченко (цех №20), Кайрат Абдирбаев (цех №7), Анатолий Короткевич (цех №7), Андрей Смоляной (ТОО «КазПромБезопасность»), Сапаргали Рыспаев (ТОО «Тотал Сервис»), Каныш Байгалов (ТОО «Таян»), Александр Кизириди (цех №13), Куат Джусупбаев (цех №1), Александр Заболотный (ТОО «Таян»). По 2,5 очка удалось отыграть Геннадью Трояну (цех №20) и Рызабеку Ибраеву (ТОО «Тотал Сервис»).

Закрывают турнирную таблицу с двумя очками Ильмир Алеев (цех №2), Салтанат Сейтканов (цех №10), Гизат Елеусизов (цех №20), Мурат Кобекпаев (цех №13), Тологен Байжуманов (ТОО «Тотал Сервис»), Бейбит Конарбаев (цех №2); по одному очку заработали Андрей Петухов (ТОО «Тотал Сервис»), Юрий Новгородцев (АО «Өрт Сөндіруші»), Шығыс Маратұлы (ТОО «Тотал Сервис»). И лишь двое игроков не смогли заработать ни одного очка.

Общеконандные места в заводской спартакиаде по шахматам распределились таким образом: первое место – цех №8 (15 очков); второе место – цех №3 (15 очков); третье место – цех №71 (14 очков); 4-е место – заводоуправление (13,5 очков); 5-е – цехи №7 и 16 (11,5 очков); 6-е – ТОО «КазПромБезопасность» (11,5 очков); 7-е – цех №4 (11,5 очков); 8-е – цех №1 (10 очков); 9-е – цех №2 (9,5 очков); 10-е – цех №10 (9,5 очков); 11-е – цехи №6 и 18 (9 очков); 12-е – цех №20 (6,5 очков); 13-е – цехи №9, 14 и 21 (6 очков); 14-е – ТОО «Тотал Сервис» (4,5 очка); 15-е – цех №13 (2 очка).

Алёна Лепп

## Девушки и бокс совместимы

**С 16 по 20 марта в спорткомплексе «Батыр» состоялся чемпионат Республики Казахстан по боксу среди девушек.**



У региональной федерации бокса есть многолетний опыт проведения турниров и чемпионатов среди юношей и мужчин. А вот состязания по боксу среди девушек в Прииртышье проходили впервые. В них приняли участие спортсменки молодежного состава (1997-1998 г. р.) и юниорки (1999-2000 г. р.). В соответствии с действующими правилами АИБА - Международной ассоциации любительского бокса, к соревнованиям были допущены девушки из категории «молодежь» по десяти весовым категориям (48, 51, 54, 57, 60, 64, 69, 75, 81, +81 кг), а юниорки – по четырнадцати (44, 46, 48, 50, 52, 54, 57, 60, 63, 66, 70, 75, 80, +81 кг).



На чемпионат прибыли 190 сильнейших спортсменок со всех областей Казахстана. Несмотря на то что женский бокс очень жёсткий вид спорта, он приобретает у нас всё большую популярность. Это можно было наблюдать не только по серьезному составу соперниц, но и по большому количеству зрителей-болельщиков, пришедших в спорткомплекс «Батыр» поддержать участниц. Борьба за верхнюю ступень пьедестала почёта была очень напряженной. Юные «мастерицы» перчатки выкладывались полностью, сражаясь за первое место.

В финале лучшими среди павлодарок стали следующие девушки: 1-е место поделили между собой представительницы молодежного состава – Айдана Балтабаева (1997 г. р., 51 кг) и Мария Агапова (1997 г. р., 57 кг), которая стала чемпионкой уже не в первый раз. В 2012 году она одержала победу на чемпионате Казахстана в Таразе. Второе место завоевала юниорка Мария Миллер (1999 г.р., 60 кг). Обладательницей 3-го места стала Камилла Ешова (1997 г. р., 54 кг), ещё одна спортсменка из состава молодежи.

По результатам проведенного турнира сформируется сборная команда по боксу Республики Казахстан, которая в мае этого года примет участие на чемпионате мира в г. Тайбэй (Китай). К нему будут готовиться и наши павлодарки – Айдана Балтабаева и Мария Агапова – под руководством тренеров первой категории Сергея Каршигина и Марата Крыкбаева.

Алёна Лепп.  
Фото Ольги Козюры

## Боремся за бронзу

**С 14 по 18 марта 2015 года в Павлодаре в спорткомплексе «Автомобилист» состоялся IV тур XXIII чемпионата Республики Казахстан по баскетболу среди женских команд сезона 2014/2015 гг. На звание лучших претендовали и наши баскетболистки из «Иртыш-ПНХЗ».**

В IV туре чемпионата вышло пять команд: «Иртыш-ПНХЗ», «Тигры Астаны-ЕНУ», «Окжетпес», а также представители Южно-Казахстанской и Акмолинской областей. Открыли игры команда «Тигры Астаны-ЕНУ» и сборная Южно-Казахстанской области. Их битва 14 марта завершилась со счетом 111:36 в пользу «Тигров». Вслед за ними сразились друг с другом «Иртыш-ПНХЗ» (Павлодар) и сборная Акмолинской области. Удача оказалась на стороне наших спортсменок – 96:40.



Вторая игра команды «Иртыш-ПНХЗ» в рамках IV тура чемпионата РК состоялась 15 марта. Нашим спортсменкам противостояли лидеры Национальной лиги «Тигры Астаны-ЕНУ». Хозяева поля и гости показали яркую, запоминающуюся игру. На «Тигров» иртышанки вышли с твёрдым настроем победить. Ведь для них эта игра была очень принципиальна: от её исхода зависел результат нашей команды во всем чемпионате. Павлодарские спортсменки сражались жаростно. Особо отличились Дарья Королёва, Анна Винокурова, Надежда Кондракова и Оксана Осипенко. В итоге встреча соперниц закончилась со счетом 80:71 в нашу пользу.

В третьем матче 16 марта девушки из «Иртыш-ПНХЗ» взяли верх над противницами из Южно-Казахстана. В сборной ЮКО много молодых, неопытных спортсменок, поэтому обыграть их для нашей команды не составило особого труда. Счет – 101:43.

Заключительная игра турнира с «Окжетпесом» для команды «Иртыш-ПНХЗ» 17 марта, к сожалению, завершилась поражением (73:58). Вот что говорит по этому поводу тренер женской баскетбольной команды Анна Бисова:

- Игра с астанчанками для нас была принципиально важной. Поэтому наши девушки вышли на них с непоколебимым желанием победить и боролись за победу соответственно: решительно и непреклонно. Потому, возможно, к игре с кокчетавками девочки оказались уставшими, «перегоревшими», если можно так сказать. И проиграли. Сейчас у «Окжетпеса» очень сильный состав. К тому же добавилась спортсменка-легионер – украинка Таисья Бовыкина. Она тоже усилила кокчетавскую команду.

По результатам проведенных соревнований «Иртыш-ПНХЗ» в текущем чемпионате находится на третьем месте, набрав 26 очков и уступив соперницам из команд «Тигры Астаны-ЕНУ» (31 очко) и «Окжетпес» (27 очков). Иртышанки одержали 10 побед, потерпев при этом 6 поражений.

В финале баскетбольных состязаний, который состоится в Щучинске с 13 по 16 апреля, наши спортсменки сразятся за бронзовую медаль со сборной Акмолинской области. Тренеры «Иртыш-ПНХЗ» дают самые оптимистичные и положительные прогнозы на предстоящую серию игр.

Алёна Лепп, Анна Гронская  
Фото с сайта bcirtysh.kz